
A. Defenisi Ilmu Ekonomi
Istilah ekonomi berasal dari bahasa Yunani oikonomia. Oikos berarti rumah tangga, sedangkan nomos berarti aturan. Oikonomia mengandung arti aturan yang berlaku untuk memenuhi kebutuhan hidup dalam suatu rumah tangga.
Ilmu ekonomi menurut Paul samuelson, ilmu ekonomi adalah suatu studi bagaimana orang-orang dan masyarakat membuat pilihan dengan atau tampa penggunaan uang dengan menggunakan sumber-sumber daya yang terbatas tetapi dapat dipergunakan dalam berbagai cara untuk menghasilkan berbagai jenis barang dan jasa dan mendisrtibusikannya untuk keperluan konsumsi sekarang dan di masa yang akan dating kepada berbagai orang dan golongan masyarakat.
Ilmu ekonomi adalah ilmu yang mempelajari bagai mana manusia melakukan pembagian sumber daya yang tersedia secara efisien dalam memenuhi kebutuhan manusia.
B. Metodologi Ekonomi dan Pembagian Ilmu Ekonomi.
1. Metodologi Ekonomi
a. Teori Ekonomi
Dalam ilmu ekonomi, teori merupakan landasan yang memungkinkan suatu hubungan dapat dijelaskan dengan benar.
b. Model Ekonomi
Model ekonomi adalah pernyataan formal sebuah teori. Model ekonomi dapat dinyatakan secara verbal, diagram, dan matematis.
c. Metode Ekonomi
Dalam melakukan analisis, ilmu ekonomi menggunakan dua metode yang digunakan untuk mengambil keputusan. Metode tersebut adalah sebagai berikut:
1) Metode deduktif
Metode deduktif adalah metode pengambilan keputusan yang bersifat umum.
2) Metode induktif
Metode induktif merupakan metode pengambilan keputusan untuk hal-hal umum berdasarkan kesimpulan yang bersifat khusus.
d. Hukum Ekonomi
Hukum ekonomi adalah hubungan antara peristiwa-peristiwa ekonomi. Hukum ekonomi tidak berlaku mutlak seperti halnya dalam ilmu pasti, sebab pada dasarnya hukum ekonomi bertitik tolak dari tingkah laku manusia dalam masyarakat. Jadi, hukum ekonomi akan berlaku bila keadaan lain tetap atau tidak berubah.
2. Pembagian Ilmu Ekonomi
a. Teori Deskriptif
Ilmu ekonomi ini mengumpulkan semua kenyataan yang penting tentang pokok pembicaraan (topik) tertentu.
b. Ilmu Ekonomi Teori atau Teori Ekonomi
Teori ekonomi adalah ilmu yang menganalisis tentang hubungan antara variabel ekonomi. Teori ini dibagi menjadi dua yaitu sebagai berikut:
1) Teori ekonomi makro
ilmu ekonomi makro adalah ilmu yang mempelajari perilaku ekonomi sebagai keseluruhan tentang kehidupan ekonomi. Istilah keseluruhan (agregat) menunjukkan bahwa yang menjadi kajian perhatian dalam ekonomi makro adalah variabel-variabel total, seperti pendapatan total, produksi total, konsumsi, tabungan, investasi serta ekspor impor total. Materi-materi tentang ekonomi moneter, perdagangan internasional, ekonomi pembangunan, masuk dalam kelompok ekonomi makro.
2) Teori ekonomi mikro
ilmu ekonomi mikro mempelajari keputusan- keputusan individu baik sektor rumah tangga maupun perusahaan dalam mengalokasikan sumber daya  untuk memenuhi kebutuhan hidupnya
Perbedaan ekonomi mikro dengan ekonomi makro:
1) Ekonomi mikro membicarakan bagaimana rumah tangga dan perusahaan membuat keputusan, sedangkan ekonomi makro membicarakan bukan hanya rumah tangga perusahaan, tetapi perekonomian secara keseluruhan.
2) Ekonomi mikro merupakan bagian dari variable ekonomi makro seperti konsumsi, investasi, tabungan dan pendapatan. Artinya jika ekonomi mikro membahas pebdapatan suatu perusahaan tertentu, ekonomi mikro malah membahas pendapatan perusahaan secara nasional dalam perekonomian
3) Ekonomi mikro berkaitan dengan aliran barang dan jasa dari perusahaan atau produsen ke rumah tangga atau konsumen, aliran factor produksi dari rumah tangga ke perusahaan serta penentuan harga barang dan jasa tersebut, baik sebagai factor produksi maupun sebagai barang konsumsi.
c. Ilmu ekonomi Terapan
Ilmu ekonomi ini mencoba mempergunakan kerangka dasar umim dan analisis yang diberikan oleh ekonomi teori untuk menerangkan sebab-sebab dan arti pentingnya kejadian-kejadian yang dilaporkan oleh para ahli ekonomi deskriptif

